

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь райкомы һәм
халык депутатларның район
Советы органы

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доску почета райкома КПСС, исполнительного комитета районного совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, учрежденную на страницах районной газеты «Дружба», занесены следующие передовики социалистического соревнования за высокую продуктивность животноводства.

По совхозу «Тюрияевский»

Н. ПИСКУНОВА — в июле получила от каждой коровы своей группы по 422 килограмма молока.

А. РЫБИНА — из этого же совхоза довела среднесуточные надои до 381 килограмма.

По колхозу «Заветы Ильича»

А. ЕРХОВА — за семь месяцев получила от каждой коровы по 2.872 килограмма молока. А гадон на одну корову в июле составили 419 килограммов.

Е. АНИКИНА от каждой коровы в июле получила в среднем по 400 килограммов молока.

Н. ТРОФИМОВА — в июле получила от своих водопечных по 391 килограмму молока.

По МХО

Н. АСЫЛМАРДАНОВА, А. БАКАЕВА и Т. МУРТАЗИНА — в троем откармлили 300 голов крупного рогатого скота. В прошлом месяце добились 934-граммовых среднесуточных привесов.

По свинокомплексу-автомату

Е. САВАДЕРОВА и Н. НИКОЛАЕВА — откармливает 1.274 головы свиней. Привес каждого ягненка составил в июле 540 граммов.

П. КОВШОВ и В. МАРКОВА — в июле обеспечили 529-граммовые среднесуточные привесы от закрепленных 1.449 голов свиней.

По колхозу им. Мичурина

В. АРСЕНТЬЕВ, И. ТИМОФЕЕВ и В. УЛЬДЯКОВ — обслуживают 239 телок. Среднесуточные привесы каждого животного в июле составили 886 граммов.

По совхозу «Тюрияевский».

Свинарь А. ЕФРЕМОВ — получает от своих водопечных 643-граммовые среднесуточные привесы. А закреплено за ним 176 откормчиков.

С пленума райкома профсоюза

15 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялся пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены райкома профсоюза, члены ревизионной комиссии, председатели профкомов колхозов и рабочих колхозов, председатели колхозов и директора совхозов, секретари партийных организаций. Пленум рассмотрел

организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу Ф. Ф. Салахов освобожден от обязанностей председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Пленум ввел в состав райкома профсоюза работников сельского хозяйства Г. К. Пакшина и избрал его председателем райкома профсоюза и членом президиума

* * * * *

С 17 по 22 августа в районе объявлена ударная пятидневка по ускоренному завершению уборки крупяных культур и соломы.

Колхозники и рабочие совхозов! Эффективно используя каждый рабочий день и час, обеспечим успешный финиш сельской страды!

Пресс-группа «Урожай-81» сообщает

В хозяйствах района в основном завершается уборка зерновых и зернобобовых культур, за исключением крупяных. На днях завершили уборку хлебов колхозы им. Синдрякова, «Правда», «Заветы Ильича», им. Мичурина, им. Мусы Джалиля, «Татарстан», «Комбайн», совхозы «Рассвет» и «Тюрияевский».

На 18 августа хлеба скосены с 55.196 гектаров при общей площади 60.500 гектаров, обмолочены с 54.659 гектаров. Солома убрана с 51.195 гектаров. В скирды уложено 27.416 тонн соломы.

Продолжаются обработка и засыпка семян. Всего в амбары их засыпано по 10.654 тонны. Откалибровано — 8.714 тонн.

Озимые посеяны на 8.579 гектарах, на 43.692 гектарах произведена зяблевая пахота.



В скором времени исполнится 20 лет как Нина Михайлова Варламова пришла на свиноферму. За этот период она обслуживала молодняк различных возрастных групп. И сейчас, несмотря на свой не-

молодой возраст, Нина Михайлова по-прежнему энергична и аккуратна в работе.

На снимке: свинарка Чудиановской бригады колхоза «Путь к коммунизму» Нина Михайлова на Варламова.

Первые в труде

Тракторист Петр Егамасов работает в эти дни на подъеме зяби. На своем тракторе ДТ-75 он систематически перевыполняет сменные нормы или обрабатывает за день до 6—7,5 гектара.

Старателю трудится на зяблевой пахоте и Николай Попов. 8—8,5 гектара его обычая выработка. На мощном К-701 работает Василий Яковлев и тоже хорошо справляется с нормой.

Организовано ведется вснашка зяби в целом по колхозу. Всего эта работа произведена на 700 гектарах.

В. БОЙКОВА,
колхоз им. Синдрякова.

„Пусть еще подрастет“

Труденики колхоза имени Мусы Джалиля, готовясь к предстоящей зимовке скота, проделали большую работу. На сегодняшний день заготовлено 353 тонны сена, 188 тонн веточных кормов, 920 тонн сенажа. В то же время следует признать, что это значительно меньше, чем предусмотрено планом. А значит, следует усилить внимание темпам заготовки других видов кормов.

Как же обстоят дела в этом плане? В хозяйстве кукурузой на силос занято 380 гектаров. На 15 августа она скосена с 46 гектаров. Темпы косовицы непростительно низкие. Например, 13 августа эта работа была

Р. АЙЗАТУЛЛИН.



ЧЕБОКСАРЫ. Мемориальный музей И. Н. Ульянова открылся в чувашском селе Хадары. 111 лет назад стараниями отца великого Ленина здесь распахнула двери одна из первых национальных школ в крае. Это деревянное здание сохранилось и поныне. Экспонаты музея рассказывают о неоценимом вкладе И. Н. Ульянова в просвещение чувашского народа. У входа в сельский музей установлен бюст великого педагога-демократа.

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ. (Татарская АССР). Поставлен под промышленную нагрузку шестой агрегат Нижнекамской ГЭС. За счет внедрения поточного метода гидростроители смонтировали электрическую машину на неделю быстрее предыдущей.

ИВАНОВО. Автопоезд с озимой рожью пошли по реконструированному шоссе, связавшему отдаленный поселок Новые Горки с Шуйей — районным центром области. Дорога стала шире, на ней сделаны удобные съезды к полям. Теперь совхоз «Новогоркинский» сможет доставлять в государственные закрома зерно нового урожая в любую погоду. Ивановцы заранее позабочились о хлебных трасах: они полностью реконструированы.

КИШИНЕВ. Дополнительное технологическое оборудование, разместили консервные заводы на промышленных огородах Молдавии, где вскоре начнется массовая комбайновая уборка томатов. Здесь на пунктах первичной обработки сырья из только что собранных помидоров будут делать полуфабрикаты для выпуска пасты и сока. Десятки высокопроизводительных линий для таких пунктов изготовил коллектив Тираспольского завода литьевых машин им. С. М. Кирова.

ПЯРНУ. (Эстонская ССР). Универсал на колесах стал обслуживать сельских тружеников Пярнуского района. Его создали мастера местного потребительского общества. Новый магазин обслуживает в час в четыре раза больше людей, чем обычная автолавка. Просторный салон позволил значительно расширить ассортимент товаров.

(ТАСС).

* Партийная жизнь: руководство соревнованием

ВСЕ СРЕДСТВА ВАЖНЫ

На полях колхоза «Заветы Ильича» завершаются уборочные работы. Со всей площади, 1,730 гектаров, убраны и обмолочены ранние зерновые и бобовые. Сейчас механизаторы ведут уборку поздних культур. Темпы жатвы, по-видимому, немного сбавились, но полевым работам еще нет конца.

Горячей была нынешняя стадия: трудовое напряжение чувствовалось на каждом участке — будь то поле, ток, мастерская или амбары. Поддерживалось оно правильно организованным социалистическим соревнованием.

Партийная организация глубоко продумала вопросы организации трудового соперничества на жатве, разумеется, с учетом особенностей года. При этом мы старались использовать самые разнообразные средства и формы. Надо было прежде всего убедить людей, как важно убрать хлеба и корма без малейших потерь. И качество труда при оценке работы каждого учитывалось в первую очередь. Не секрет, что с первых дней уборки отдельные механизаторы не обращали должного внимания на эту сторону. Так, комбайнер Юрий Корнеев на одном участке допустил высокий срез, в чем был вовремя предупрежден. Конечно, он в дальнейшем не допускал ошибок, но при подведении итогов работы этот случай был учтен.

Меня лично очень радует тот факт, что сельдьцы предельно бережливо относятся к плодам своего труда. Я в этом убеждался постоянно бывая в поле, как член штаба уборочного комплекса, руководитель звена по культурно-бытовому обслуживанию. Работали люди с подлинным энтузиазмом, а это требовало применения особо правильно продуманных мер морального и материального стимулирования. Итоги работы уборочных агрегатов подводились ежедневно. О них рассказывалось по местному радио. Каждое утро выступали перед колхозниками либо председатель колхоза коммунист Р. Шайдуллин, либо я сам, знакомили колхозников с итогами прошедшего дня. Постоянно находились среди работающих в поле председатель профкома Н. Аникин, председатель Селенгушского сельского Совета А. Исаев.

Вопросы руководства соревнованием, повышения его эффективности периодически рассматривались на заседаниях парткома. Разговор на эти темы всегда бывал заинтересованным и оживленным. Раньше у нас комбайнер, занявший первое место, вместе с вымпелом получал денежную премию. Нынче же было решено такое вознаграждение выдавать в конце уборки.

Активно действуют моральные стимулы.

Ежедневно агитатор А. Якупина выпускает «Мелни», «Боевые листки». Как оперативная форма агитации, они привлекают всех. Часто упоминалось в них имя опытного комбайнера, члена КПСС Анатолия Харисоновича Воркова. На комбайне СК-5 он систематически перевыполнял норму и по общим показателям ему нет равных. На втором месте — Виктор Трофимов. В честь вышеназванных передовиков на центральной усадьбе колхоза развевается флаг трудовой славы.

Каждый день новые имена передовиков называет зяблевое поле. Только вчера красный вымпел был у Н. Белогубова. Сегодня он вручен И. Воркову. Последний на тракторе К-700 вместо установленных нормой 7,7 обрабатывает по 20 гектаров. Высокопроизводительно использует свой трактор Т-4 и механизатор коммунист А. Самойлов.

И есть вопрос, который очень волнует нас, заставляет делать серьезные выводы. На нынешней уборке только механизаторов работало более 30. А коммунистов среди них — раз два и обчелся. Значит нам надо пересмотреть свои позиции и обеспечить рост партийных рядов за счет лучших людей села.

Н. ЕРХОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ильича».

В горячее время уборки в селе для каждого находится работа. Если в семье отец комбайнер, то обязательно помощником у него сын или дочь.

Есть семейные экипажи и в колхозе «Знамя Октября». Один из таких — агрегат Еремеевых. Алексей Семенович и его помощник, сын, семиклассник Валерий, обеспечивают высокопроизводительную работу агрегата.



Фото В. Данилова

СЛАВА ВETERANAM TРУДА!

Указом Президиума Верховного Совета Татарской АССР от 29 мая 1981 года за долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве и в связи с назначением пенсии от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «Ветеран труда» награждены:

Октябрьский район КПСС

РИЗВАНОВА Екатерина Николаевна — ранее работавшая заведующей сектором паручета.

Колхоз «Большевик»

АХМЕТОВА Сания Гимрановна — колхозница.

АКМУЛЛИНА Ольга Ефимовна — колхозница.

АКМУЛЛИНА Мария Михайловна — колхозница.

БАРАНОВА Анна Александровна — колхозница.

КУЗНЕЦОВА Зинаида Федоровна — колхозница.

КУЗНЕЦОВА Варвара

Якимовна — колхозница.

МАКСИМОВ Данил Алексеевич — колхозник.

ПАРУКОВ Владимир Николаевич — машинист трактора.

ПАРУКОВА Антонина Леонтьевна — колхозница.

ПАРФЕНОВ Михаил Иванович — колхозник.

СОЛОВЬЕВ Константин Никифорович — колхозник.

ТИМКИНА Ольга Сафандеевна — колхозница.

УЛАЕВ Иван Иванович — колхозник.

УЛАЕВ Аркадий Павлович — заведующий фермером.

ФЕДОРОВА Зинаида Матвеевна — колхозница.

ХАЙРУЛЛИНА Гульсум Сагировна — колхозница.

ЯКОВЛЕВА Александра Кузьминична — колхозница.

Нурлат — Октябрьский мясокомбинат

САКАЕВ Александр Иванович — главный бухгалтер.

Отдел народного образования и спорта районного Совета народных депутатов

САФИУЛЛИНА Халида Фаатовна — техника Кульбаево-Марасинской ср. школы.

Нурлат — Октябрьский элеватор

АБЗЯПАРОВА Раиса Минхаирцова — рабочая.

АХМЕТШИНА Зарифа Латыповна — ранее работавшая разнорабочей.

БАЙБУЛАТОВА Таския Нугуманова — рабочая.

КОРЕЕВ Василий Филиппович — боец ВОХР.

НУРГАТИНА Затия Гилянитулловна — ранее работавшая разнорабочей.

СИНЯКОВ Николай Васильевич — боец ВОХР.

ЧАПАЕВА Раиса Ивановна — ранее работавшая сепараторщицей.

(Окончание следует).

Подготовка кадров — комплексный подход Насущная проблема

партии о том, чтобы во главе бригад, ферм, отделений стояли, как правило, специалисты сельского хозяйства, сельскохозяйственные органы района под руководством партийных организаций за последние три года направили на эти решающие участки колхозного и совхозного производства 57 человек с соответствующим образованием.

Особенно успешно проводится эта работа в колхозах «Родина», им. XXI партсъезда, «Знамя Октября», «Комбайн», «Татарстан», совхозе «Рассвет», где более двух третей руководителей среднего звена составляют специалисты сельского хозяйства.

Важнейшей составной частью всей кадровой работы на селе является обеспечение колхозного

и совхозного производства квалифицированными рабочими. Ежегодно в сельских профессионально-технических училищах, учебно-курсовых комбинатах и на курсах непосредственно в хозяйствах осуществляется подготовка свыше 350 рабочих различных профессий.

Значительное внимание уделяется учебе специалистов, кадров массовых профессий, повышению их производственной квалификации, обучению передовым методам работы, овладению прогрессивными технологиями возделывания сельскохозяйственных культур и производства продуктов животноводства. В этом значительную помощь призваны оказать агрозошколы и школы коммунистического труда. В большинстве хо-

зяйств руководители и специалисты относятся к этому важному делу со всей серьезностью, сознавая, что в конечном счете эти мероприятия плодотворно скажутся на результатах практической работы. Поэтому занятия здесь проводятся регулярно, с хорошим качеством, обеспечивается нормальная явка слушателей.

Всего в районе функционируют 33 школы коммунистического труда, 42 агрозошколы и 56 школ по изучению основ зоотехники, которые охватывают 3,556 слушателей.

Как и прежде большое внимание уделяется вопросам повышения квалификации. В текущем году повысили свою классность 300 механизаторов, 79 работников животноводства. В таких хозяйствах,

как колхозы им. Синдякова, им. Мичуринца, «Путь к коммунизму», им. Мусы Джалиля, совхоз «Мамыковский» специалисты в составе руководителей среднего звена составляют лишь 12—35 процентов, в то время как районный показатель равен 50 процентам. В ряде хозяйств не на должном уровне находится воспитательная работа, неудовлетворительно решаются вопросы подбора, подготовки и расстановки кадров. Работа с людьми, как показывает практика, самое слабое место в деятельности специалистов сельского хозяйства. Это одна из причин текущести, как самих специалистов, так и других кадров.

В отдельных хозяйствах не уделяется должного внимания подготовке кадров массовых профессий, особенно механизаторов, а также повышению их квали-

фикации. Особенно плохо организована эта работа в колхозах «Татарстан», «Заветы Ильича», «Комбайн», им. XXI партсъезда, им. Мусы Джалиля, совхозе «Мамыковский».

В наши дни коренным образом меняется содержание сельскохозяйственного производства. Курс на сплошную механизацию с внедрением индустриальных технологий требует неустанного повышения уровня знаний специалистов, профессиональной подготовки всех работников, новых форм организации труда. От того, насколько успешно будут решаться в текущей пятилетке все эти кадровые проблемы, во многом будет зависеть реализация планов партии, направленных на всемерное повышение благосостояния советского народа.

А. НАСЫБУЛЛИН,

ст. инженер по кадрам управления сельского хозяйства.

Стояли жаркие дни. Мы проезжали полями колхоза «Комбайн». На чисто убранных участках не видно ни колоска. Стараются механизаторы. Вот они лучшие из лучших—комбайнеры колхоза Талгат Масгутов, Завит Ибатуллин и Ильгиз Шайдуллин, хозяева «Колосов» и «Нив». Надо обладать большой работоспособностью и сознанием высокого хлеборобского долга, чтобы в условиях нынешней засухи вырастить урожай и вот сейчас убрать его полностью, не оставив ни колоска, ни зернышка. Где бы ни бывали мы, повсюду наблюдали, как наполнены трудовые будни земледельца. Ведь борьба за хлеб стала делом чести и доблести каждого, кто трудится в поле, кто живет делами и заботами колхоза, кто с детства предав земле. Не случайно поэты в своих стихах славят земледельцев, называя их батырами хлебного фронта, сравнивая их с бойцами. Каждый, кто берет в руки свежий душистый каравай, мысленно благодарит земледельца за его нелегкий, но благодарный труд. Сегодня он — герой дня.

Больших похвал и уважения заслуживают комбайнеры колхоза Гумер Каримов и Петр Никифоров. О них можно слышать добрые отзывы не только в правлении, но и среди односельчан. Гумер Каримов работает на комбайне СКД-5 и ежедневно перекрывает дневную норму. Он—опытный меха-

В БОЛЬШОЙ КОЛХОЗНОЙ СЕМЬЕ

нистор, наставник молодежи, охотно раскрывающий перед ними секреты мастерства. В кругу механизаторов с его мнением считаются всегда. Ежегодно высоких показателей в ходе юборки добивается и Петр Никифоров, за которым закреплен СК-4. Нынче главная забота механизатора — обеспечить высокое качество уборочных работ. Петр Никифоров — ветеран Великой Отечественной войны. Солдат, прошедший фронтовыми дорогами и вернувшийся домой с победой, отлился и в мирном труде. Его грудь украсил орден Октябрьской революции. Петр Никифоров высоко несет имя коммуниста, являя собой достойный пример для подражания. В колхозном производстве активное участие принимает его сын Валерий. Окончив среднюю школу, он нашел приложение своим силам в земледелии, остался работать в родном селе, родном колхозе. Валерий работает на комбайне вместе с отцом и перенимает от него необходимые навыки. Здесь на хлебной ниве, мы видели немало семейных агрегатов. Сыновья работали под опекой своих наставников — отцов и, надо сказать, добивались отличных результатов.

Колхоз объединяет три бригады. В каждой из них сейчас напряженная пора, и разговор идет о главном — о быстротемпом завершении уборки урожая, о заго-

товке кормов для общественного скота, о том, как в нынешних условиях непогоды добиться высоких результатов. И это не только слова. Они находят подкрепление каждодневных делах. Примерно трудятся на заготовке кормов Гумер Каримов и Петр Никифоров. Их усилиями создан немалый запас зеленых кормов, представляющих нынче особую ценность. На сеноуборке постоянно перекрывают сменную норму Габдулахат Исхаков. Радуют глаз ровные ометы, заскированные им и его помощниками. Овцу не шуба, а корм греет, — гласит народная пословица. О кормах комбайнеры заботятся всерьез. В хозяйстве заложено 245 тонн сена, заготовлено 420 тонн сена, 110 тонн веточных кормов, 142 тонны витаминной муки. Скошенная у края дорог, по берегам речушек и лугах трава, высушена и заскирована.

В этом колхозе мы посетили и летний животноводческий лагерь. Здесь предусмотрено все для получения высокой молочной продукции. Как результат, на этот период получено намного больше молока, чем в прошлом году. В этом немалая заслуга заведующего фермой Анаса Камалова, неутомимого организатора, будни которого проходят в постоянных заботах о предстоящей зимовке скота.

Мы одинаково радовались успехам и молодых доярок, и опытных работниц. Впереди соревнующихся идут комсомолки Аклима Исхакова, Амина Аглиуллина и другие. Мастера высоких надоев охотно делятся опытом с молодыми доярками, берут над ними шефство. Валсима Галеева одна из таких.

Одной дружной семьей живут в колхозе татары и русские. Вместе отмечают праздники урожая, а на сабантуйях в скачках или национальной борьбе хочет отличиться каждый, а потом на майдане долго не смолкают песни татарские и русские. Дружба, в основе которой братство, взаимопомощь, с годами крепнет и развивается.

В колхозе немало сильных душой и телом людей. Акрама Гатина знают как мастера на все руки. Молодым его не назовешь, но трудолюбив и энергичен, как прежде. Он плотник и слесарь, электрогазосварщик и бетонщик, механизатор и... рыболов. Ветеран Великой Отечественной войны, отмеченный орденами и медалями СССР, он является собой достойный пример для подражания. Фотография Акрама Гатина вывешана на колхозную Доску почета. Мы стоим с Акрамом у пруда, сооруженного тоже руками большого мастера. Вокруг него сочная трава, радует глаз

зелень деревьев. Односельчане гордятся своим земляком, стараются походить на него. Гатин пригласил нас к себе. Рука мастера виделась в добротных строениях, колодце, сооруженном во дворе, трудах, подведенных к саду. Ничего не скажешь, крепкое у него хозяйство.

О себе рассказывает скромно:

— Что поручат, то и делаю. Раньше работал на сооружении гидростанции в Таджикистане. Обо мне писали в газете и снимок был на Доске почета. Когда по окончании срока работы пришел за расчетом, начальник долго уговаривал меня, просил остаться, хотя бы на год. Но меня тянуло на родину, прямо скажу, скучал по родной деревне очень, и вернулся. Здесь тоже работающих цент.

Разговор наш продолжался долго. Не заметили, как подошел к нам бригадир первой бригады Мазит Калимуллин. О нем я был наслышан еще в правлении колхоза. Отзызы самые добрые. Мазит Калимуллин — участник Великой Отечественной войны, имеет боевые награды. Бригадирствует тридцать лет. Нынче пойдет на заслуженный отдых. А пока ветеран по-прежнему деловит, подтянут. Немало трудностей за эти годы выпало на долю бригадира, но они закалили характер, укрепили волю. А потом

пришел успех. Тепло отзываются о бригадире Калимуллине председатель колхоза Фоат Гилемшин и секретарь парткома Асгат Шайдуллин.

Напряженные будни переключают колхозное село. В эти дни в постоянных заботах и руководителях хозяйства. О таких, как председатель колхоза Фоат Гилемшин, говорят — сын земли. Жизнь села ему близка и знакома с детства. Именно селу обязан он своим ростом. За успехи в труде награжден орденом «Знак Почета». Несмотря на засушливое лето, на полях руководимого им хозяйства, ожидается не плохой выход зерновых.

Как свои пять пальцев знает сельское хозяйство секретарь партийной организации колхоза Асгат Шайдуллин, который на протяжении ряда лет был специалистом и руководителем. Оба они многое делают для того, чтобы вывести колхоз «Комбайн» в число передовых хозяйств района.

Но не только делами славен колхоз «Комбайн». Здесь вырос замечательный самодеятельный коллектив. На районном смотре он был удостоен диплома, фотографии солистов ансамбля были напечатаны в районной газете.

— О нашем колхозе надо сложить песню, — сказал Фоат Гилемшин. К мнению председателя присоединился и партрук Асгат Шайдуллин.

— Есть хлеб, будет и песня, — обещали мы.

САМАТ ШАКИР.

они не считались со временем. Бок о бок работали мы с ними, стараясь быстро и без потерь перевезти зерно, выращенное потом колхозников. С полей сейчас убраны все зерновые и зернобобовые культуры, осталось убрать только крупяные. Я горжусь тем, что есть и моя доля в победе односельчан на хлебном фронте.

Н. ХИСАМОВ,
шофер колхоза «Алга».

городских организаций и предприятий. Собранная солома складывается здесь же. На складовании отличились Галина Федушкина, Анна Илюхина, Валентина Тютина. Не подвели и Вианда Константинова, и Нина Макеимова, и Юлия Авакумова, и Нина Ларкина. Благодаря общим стараниям заканчивается складование соломы.

М. ШАХИЕВ,
агроном колхоза «Правда».



Илья Никифорович Макеимов — животновод совхоза «Мамыковский». В зимний период он доставляет корма на первую молочнотоварную ферму.

— Старательный, — говорят о нем в коллек-

тиве. И действительно, за долгие годы работы на ферме он показал себя только с хорошей стороны.

В настоящее время он пасет скот.

На снимке: И. Н. Макеимов.

На главном маршруте

Рано просыпается летом деревня. В горячую стадную пору колхозникам не до сна: и днем, и ночью они душою в поле. И у меня все это вошло в привычку, впиталось в кровь. Я шофер. Нахожусь на этой работе уже 14 лет. Четвертый год вожу автомобиль ГАЗ-53. Стараюсь выполнить добросовестно любую доверенную мне рабо-

ту. Бережно вожу машину, не забывая о своем временном техосмотре и поэтому она всегда в дороге. В прошлом году я перешел рубеж 100 тысяч тонн-километров. И в этом году, перевозя нужный для колхоза груз, сделал 70 тысяч тонн-километров. До сегодняшнего дня наш маршрут был от поля до тока — возили

заготовку кормов для общественного скота также важна, как и уборка хлеба. В настоящее время широким размахом идет в колхозе закладка кукурузы на силос. Опытные механизаторы Владимир Хурин и Александр Дементьев высокопроизводительно используют вверенную им технику, регулярно выполняя сменные задания.

Благодаря добросовестной работе людей, занятых на скашивании,

зеленая масса бесперебойно доставляется к силоночной транше. Не прекращается движение машин на дорогах от поля к траншее.

На перевозке массы отличаются шофер Иван Макаров, тракторист Василий Манков и водители, прибывшие на помощь колхозникам из Бугульмы. Они ежедневно делают по 10—12 рейсов. Леонтий Алексашкин, Павел и Вален-

тин Совковы, Михаил Кащаков работают возле траншей. Они разравнивают зеленую массу, плотно утрамбовывают ее.

На сегодняшний день в колхозе заложено всего 750 тонн силоса. В хозяйстве делается многое для предотвращения потери соломы и даже стерни.

Большую помощь колхозникам оказывают школьники, работники

ЗА ПИСЬМОМ—ЧЕЛОВЕК

В Постановлении Центрального Комитета КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудающихся в свете решений XXVI съезда КПСС» отмечается, что письма — это важнейший канал живой связи с массами, один из наиболее доверительных и ценных источников информации. Они помогают партийным организациям лучше ориентироваться в обстановке, яснее видеть недостатки. Выполнение указаний партии, местные партийные, советские и другие организации руководствовались известным Указом Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» и внесенными в него изменениями и дополнениями, вытекающими из Конституции СССР.

Под повседневным контролем и общим вниманием держит во внимание рассмотрения пис-

сем, заявлений и жалоб граждан и отдел социального обеспечения исполнкома Октябрьского райсовета. Разработаны мероприятия по использованию опыта Казельской АССР в этом плане. План предусматривает внесение четкого порядка, рассмотрения писем, заявлений, жалоб, когда они должны проходить через руки ответственного работника. За соблюдением сроков исполнения установлен двойной контроль — заведующего отделом и старшего инспектора. Результаты рассмотрения писем, заявлений и жалоб ежеквартально обсуждаются на производственном совещании коллектива.

С целью улучшения обслуживания населения по разъяснению пенсионного законодательства, лучшей постановки методической и правовой помощи представителям колхозов, совхозов, предприятий и организаций при представлении в райсо-

бес документов для назначения пенсии, отдел организовал прием населения в субботние дни с 8 утра до 16 часов без перерыва. Прием посетителей проводится в другие рабочие дни недели.

Так, в первом квартале 1981 года в отдел поступило 13 писем, заявлений, жалоб, когда они должны были быть рассмотрены в сроки до 10 дней. Через отдел за это же время прошло 376 заявлений с необходимыми документами для назначения пенсий всех видов. Все заявления были рассмотрены в нужные сроки.

Часто заявления и письма приходится проверять с выездом на места. Так случилось с письмом Кадушкиной К. Я., обратившейся с просьбой оказать помощь в восстановлении стажа работы в Октябрьском леспромхозе. Внимательно было рассмотрено письмо Аладиной М. Ф. с просьбой назначить пособие дочери-инвалиду с детства и

самой за погибшего на фронте мужа. Отдел истребовал в нужных инстанциях все необходимые документы, и заявление Аладиной было удовлетворено. Наши сотрудники оказали также помощь гражданке Михайловой А. С. в истребовании необходимых документов для назначения пенсии за погибшего мужа. Приходят письма и от тех, кто выбыл давно из района, проживает в другой местности.

Во многих письмах содержатся слова благодарности партии и правительству об участниках войны, инвалидах, пенсионерах, за заботу о благе советского человека.

Дцнадцатая пятилетка выдвигает перед нами еще более серьезные и сложные задачи. Резервы обслуживания населения всеми видами социальной помощи далеко не исчерпаны. И нам предстоит сделать немало в этом направлении.

А. ЛОГИНОВ,
зав. районным отделом соцобеспечения.

За рубежом



ГДР. Большой интерес вызывает у посетителей советский раздел экспозиции «АГРА-81», проходящей близ Лейпцига. На этой выставке, кроме продукции около восьмисот предприятий Германской Демократи-

ческой Республики, демонстрируются также сельскохозяйственные машины и оборудование, выпускающиеся в социалистических странах, в том числе в СССР (на снимке). Телефото АДН—ТАСС

• Заметки комментатора

Их удел — нищета

Этих людей в Хартуме можно видеть только на самых низкооплачиваемых работах: чернорабочими на стройках, мойщиками автомашин, разносчиками, посыльными.

Объединяет их то, что все они стекаются в суданскую столицу из сельской местности в надежде заработать на пропитание. В значительной мере их приток город обвязан почти четырехкратным ростом — до 1,2 миллиона человек — численности своего населения всего лишь за два последних десятилетия.

Крестьян в город гонят крайняя нужда. Ведь в деревнях Судана погибло все, держится на ручном труде, используются самые примитивные сельскохозяйственные орудия.

Прокормить в таких условиях большую семью почти невозможно. Особенно трудно приходится жителям северных и северо-западных районов. Частые засухи, наступление пустынь, граница которых перемещается к югу со скоростью 6—7 километров в год, без

все приезжие, а они в подавляющем большинстве неграмотны, находят работу. Уделом многих становится личные случайные заработки. Отчаявшиеся люди становятся на путь бродяжничества, правонарушений.

По мнению местных социологов, и официальных лиц, решить эту проблему в условиях нынешнего социально-экономического положения страны в близком будущем не представляется возможным.

Н. Заборин
(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

УГОЛОК Ведет раздел Гордей КРАПИВИН. Что сказал бы Ходжа?

Представим себе на минутку, что в нашем городе появился Ходжа Насреддин. Вот он узнает, что на днях на пересечении улиц Октябрьская и Карла Маркса столкнулись два автомобиля. Что бы он сказал?

— Я всегда утверждал, что если заболит один зуб, надо не огорчаться, а радоваться, ибо могло заболеть два зуба. Радуйтесь и вы, дети мои, что случилась лишь одна авария, тогда как на этом месте автомашины могли бы разбиваться ежечасно. Ведь на подъездах к перекрестку нет ни одного знака, предупреждающего водителей об опасности.

— Радуйтесь и тому, — сказал бы восточный

ЧЕМЕТА

Открытое письмо братьям по духу

Уважаемые Владимир Федюков и Петр Чернов из Карабульной Горы! Знаете ли вы, что являетесь близкими родственниками? Не копайтесь в ваших родословных, вряд ли в генеалогических древах своих семей вы найдете ветви, указывающие на ваше кровное родство. Вас сближает другое обстоятельство: вы братья по духу.

Правда, дух этот, прямо скажем, тяжелый, вдохнув его свалился бы, наверное, и племенной бык из колхозного стада, который пасешь ты, Петя. В народе такой дух называют обычно водочным перегаром. Ну, применительно к вам возможны и такие



ЗА ЧТО?

Никак не поймет чабан из колхоза имени Мусы Джалиля Аркадий Миронов, за что составили на него акт и передали дело в товарищеский суд. Подумалось, что грузил из вагонов одну повозку необмолоченно-

го хлеба. Так ведь из святых побуждений: хотел подкормить отощавших колхозных овец. Якобы.

Только не ясно в таком случае, зачем попадилось ему прикрывать украденное соломой?

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 99.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.

«Дусык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.